



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
12 сентября 2017 г.

Оглавление

- 1. СМИ о Таймыре:**
 - Жители Таймыра могут получить средства на ремонт печного отопления и электропроводки
- 2. СМИ о городе Дудинке:**
 - Музыканты всей страны – праздничной Дудинке
 - Евангелие для детей на долганском языке презентовали в Дудинке
- 3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**
 - В Норильске проверяют сразу несколько зданий на наличие взрывных устройств
- 4. СМИ о предприятиях НПР:**
 - НТЭК участвует в первых открытых соревнованиях ТЭС премии «Надежная энергетика»
- 5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**
 - В ФСБ прокомментировали массовые сообщения о минировании в Красноярске
 - В Красноярске ФСБ задержала двух начальников полиции за крупную взятку
 - В крае по программе капремонта дополнительно установят лифты в 159 домах
 - Правительство края подготовило осеннюю корректировку бюджета
- 6. СМИ о России:**
 - Медведев на два года ограничил допуск иностранной мебели к госзакупкам
 - Цены на основные продукты питания в августе снизились более чем на 5%
 - В Россию из Китая идет опасный энтеровирус
 - Крым обвинил Евросоюз в спекуляции
 - Покупательная способность населения не восстановится к президентским выборам
- 7. Разное:**
 - Почему Путин терпит хамство от Запада
- 8. Курс валют**
- 9. Прогноз погоды**

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Жители Таймыра могут получить средства на ремонт печного отопления и электропроводки.

До 15 тысяч рублей на ремонт печного отопления и электропроводки могут получить из краевого бюджета одиноко проживающие пенсионеры, а также семьи с детьми-инвалидами, имеющие доход ниже величины прожиточного минимума. Об этом сообщили в управлении социальной защиты населения администрации муниципального района.

На сегодняшний день данную материальную помощь получили уже пять семей муниципального района. Из них три многодетные семьи в поселках Таймыра, одна в Дудинке отремонтировали электропроводку и одна семья в поселке Караул – печное отопление. Документы от семи семей находятся в стадии рассмотрения.

Материальная помощь на ремонт печного отопления и электропроводки предусмотрена в рамках государственной программы Красноярского края «Развитие системы социальной поддержки граждан», с целью профилактики бытовых пожаров в жилых помещениях. Получить ее можно однократно в течение года.

На выделенные средства благополучатели могут приобрести материалы, необходимые для ремонта, оплатить работы, услуги по проведению ремонта печного отопления (печей и отопительных котлов) и (или) электропроводки, а также компенсировать расходы на эти цели.
«Заполярная правда»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Музыканты всей страны – праздничной Дудинке

В юбилейный день, 16 сентября на главной городской сцене Дудинки горожанам свои творческие номера подарят гости из Красноярска, Казани и Москвы. Начало концертной программы под названием «350 минут восторга» запланировано на 16:30.

Дудинцы смогут оценить выступление группы «Яхонт» – красноярского музыкального коллектива, работающего в стиле «поп». Участники группы записывают и исполняют авторские песни, а также обработки русских народных песен. Коллектив становился лауреатом отечественных и зарубежных конкурсов, постоянно ведет студийную работу, дает концерты и творческие вечера, успешно гастролирует по России.

Второй коллектив, который исполнит свои лучшие песни в День города – вокально-инструментальный ансамбль из Казани «Волга-Волга». Участники исполняют как авторские песни, так и музыкальные произведения советского кино, а также обработки песен дискотек 1970-2000 годов. Яркие костюмы, пляски и позитивные эмоции – всё это ВИА «Волга-Волга».

Российский музыкант, автор-исполнитель, заслуженный артист РФ Сергей Трофимов, выступающий под сценическим псевдонимом Трофим, также выступит на Набережной площади в праздничный день заполярной столицы.

Специально для молодёжи на день рождения Дудинки организаторы пригласили молодой амбициозный коллектив, творчество которого уже покорило всю Россию – группу «Пицца». Не зря у ребят с 2010 года уже есть многотысячная армия поклонников по всей стране.

В день 350-летия Дудинка услышит и русские народные песни, и новые версии старых добрых шедевров, споёт и станцует вместе с представителями поп-культуры, а в завершение торжеств встретит большой праздничный салют.

В Красноярском крае издали Евангелие для детей на языке долган. Выпуск книги, которая содержит евангельские истории на долганском и русском языках, приурочен к 350-летию города Дудинки

Евангельские рассказы, адаптированные для детей, перевели на язык долган, самого северного тюркоговорящего народа, в Красноярском крае. Об этом во вторник ТАСС сообщил представитель Норильский епархии РПЦ иеромонах Герман Мельников.

"Для нас это очень масштабный, уникальный проект. Это евангельские рассказы, которые специально адаптировали для детей на языке долган. Они будут распространяться бесплатно по школам и библиотекам поселков Таймыра. Тираж 1 тыс. экземпляров", - сказал собеседник агентства.

Выпуск книги приурочен к 350-летию города Дудинки. Она содержит евангельские истории на долганском и русском языках, проиллюстрирована долганскими художниками Евгением и Юлией Поротовыми. Перевод выполнен ученым, литератором, педагогом Анной Барболиной.

По словам епископа Норильского и Туруханского Агафангела, появление книги находится в русле православной традиции, когда священные тексты приходили к людям именно на родных языках.

Долганы - самый молодой и северный тюркоязычный народ, численностью около восьми тысяч человек. Большинство живут на Таймыре, а также в Анабарском улусе Якутии.

ТАСС

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске проверяют сразу несколько зданий на наличие взрывных устройств.

В полицию Норильска поступили сообщения сразу как минимум о пяти «подозрительных объектах» в разных районах города. Объявлено об эвакуации людей. Речь идет о торговых центрах и кинотеатрах. Так идет работа в торговых центрах "Таймыр", "Горняк", "Арена Норильск" и в кинотеатрах города: "Родина", КДЦ "Высоцкого". Сообщения о заминированных зданиях сегодня поступают со многих городов России. Первые телефонные террористы появились ещё 10 сентября в Омске, в единый день голосования. К 11 сентября анонимы активизировались в Ставрополе. Сегодня волна телефонного минирования прокатилась и по другим городам России, в том числе Норильску и Дудинке. Все сотрудники правоохранительных органов подняты по тревоге. Некоторые это связывают с запланированным выходом в прокат фильмом "Матильда". Министерство обороны выступило с заявлением о том, что обширные эвакуации - следствие массовых учений. "В России впервые со времен СССР проводят масштабные антитеррористические учения, в которых участвуют все ведомства, отвечающие за безопасность государства". Через несколько минут отдел МВД в г. Норильске выступит с официальным заявлением.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

Норильско-Таймырская энергетическая компания участвует в первых открытых соревнованиях ТЭС премии «Надежная энергетика»

Норильско-Таймырская энергетическая компания (ОА «НТЭК» входит в группу предприятий ПАО «ГМК «Норильский никель» в Норильском промышленном районе) участвует в первых открытых соревнованиях оперативного персонала тепловых электрических станций с поперечными связями в рамках премии «Надежная энергетика». Они проходят с 11 по 15 сентября в Москве.

В столицу съехались девять команд крупных генерирующих компаний. Кроме АО «Норильско-Таймырская энергетическая компания», в состязаниях также участвуют: ПАО «Иркутскэнерго», ПАО «Мосэнерго», ПАО «ОГК-2», АО «СИБЭКО», ПАО «ТГК-1» и другие. Командам предстоит продемонстрировать знание нормативно-технической документации, готовность к ликвидации загорания оборудования, уровень подготовки оперативного персонала котлотурбинного цеха, показать навыки выполнения переключений и ликвидаций аварийной ситуации, ведения водно-химического режима ТЭС, выполнения технологических

операций по эксплуатации систем автоматического управления и контроля ТЭС, оказания первой помощи пострадавшему при несчастном случае на производстве.

Учредители премии – Ассоциация «Совет производителей энергии», объединяющая крупнейшие компании тепловой генерации, и общероссийское отраслевое объединение работодателей поставщиков энергии...

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В ФСБ прокомментировали массовые сообщения о минировании в Красноярске. По мнению правоохранителей, звонившие собирались посеять панику.

Представители силовых ведомств прокомментировали массовые звонки о минировании в Красноярске. По словам пресс-секретаря УФСБ по Красноярскому краю Марины Моисеевой, звонившие собирались посеять панику среди горожан.

«Задача этих сообщений и лиц — дестабилизировать работу правоохранительных органов, а также посеять панику среди населения. Раскрываемость подобных преступлений составляет 100%. На сегодняшний день реальной угрозы возникновения теракта в Красноярском крае нет», — сказала Моисеева.

Руководитель пресс-службы ГУ МВД по краю прокомментировал, что 12 сентября неизвестные «заминировали» 15 зданий в Красноярске, 9 — в Норильске и одно — в Зеленогорске.

«Сейчас сотрудники правоохранительных органов выясняют личности звонивших. Будет решаться вопрос о возбуждении уголовного дела по факту ложных сообщений об акте терроризма. Наказание по данной статье составляет до семи лет лишения свободы. Подозреваемым грозят реальные сроки», — рассказал на брифинге Юрченко.

Напомним, сегодня на территории Красноярска, Норильска, Зеленогорска и других городов России произошла массовая «атака» телефонных террористов. Звонившие сообщали о бомбах в торговых центрах, школах и других местах массового скопления людей. Сотрудники силовых ведомств проводили эвакуации людей, проверяя здания на наличие взрывных устройств. Ложные сообщения были зафиксированы в «Кванте», «Атмосфере дома», ТРЦ «Планета», ТЦ «Красноярье», «Взлетка Плаза» и др.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В Красноярске ФСБ задержала двух начальников полиции за крупную взятку. В полиции проводят служебную проверку.

В Красноярске сотрудниками УФСБ были задержаны двое сотрудников органов внутренних дел при получении взятки в особо крупном размере, сообщает ГУ МВД России по краю.

В полиции уже начали внутреннюю служебную проверку, однако ни должности, ни фамилии задержанных не сообщают. Между тем, как удалось выяснить информационному агентству «Запад24», это заместитель начальника 5-го отдела УЭБиПК ГУ МВД России по Красноярскому краю полковник Андрей Абаковский и сотрудник отдела уголовного розыска Фёдор Беляев. По информации агентства, взяли деньги (свыше 1 млн рублей) за переквалификацию действий по уголовному делу другого гражданина на менее тяжкую статью. Кроме того, проверяется причастность к другим преступлениям, в том числе «крышеванию» криминального бизнеса на территории края.

В полиции сообщают, что если вина сотрудников подтвердится, то они будут уволены из органов внутренних дел.

АиФ Красноярск

В крае по программе капитального ремонта дополнительно установят лифты в 159 многоквартирных домах

На заседании Правительства Красноярского края одобрен проект постановления, предусматривающего включение в краткосрочный план работы по замене лифтов,

выполнение которых было предусмотрено региональной программой капитального ремонта домов на 2020-2022 годы.

"По результатам проведенных торгов и образовавшейся экономии бюджетных средств появилась возможность включить дополнительные дома в программу 2017-2019 годов, – рассказала первый заместитель министра строительства и ЖКХ края Татьяна Васильевская. – Но оперативно включить в программу можно только дома с определенными видами работ, например замена лифтов, которая не требует долгого подготовительного периода. Поэтому в 159 домах начнут устанавливать лифты уже сейчас, а продолжат в следующие два года".

Кроме того, на инфраструктурное развитие и улучшение внешнего облика Красноярска в краевом бюджете предусмотрено 703 млн рублей, из которых 210 млн рублей будет выделено на ремонт фасадов зданий.

«Красноярский край»

Правительство Красноярского края подготовило осеннюю корректировку бюджета

Проект закона о внесении изменений в краевую бюджет сегодня представлен в Законодательное Собрание региона. Традиционная осенняя корректировка подготовлена на основе анализа исполнения бюджета за прошедшие восемь месяцев, ожидаемой оценки поступлений до конца года, а также с учетом дополнительных средств из федерального бюджета.

Увеличение налоговых и неналоговых доходов составляет 1,2 млрд рублей, в большей степени за счет дополнительных поступлений по упрощенной системе налогообложения, транспортному налогу и неналоговым доходам (доходы от использования имущества, находящегося в государственной собственности, и плате за негативное воздействие на окружающую среду). Кроме того, в представленной корректировке отражаются дополнительные средства из федерального бюджета в сумме 1,5 млрд рублей. Таким образом, с учетом федеральных и собственных средств, а также возврата остатков средств от муниципальных образований доходы краевого бюджета увеличиваются на 3,3 млрд рублей.

Дополнительные средства предлагается направить на решение многих социально-экономических задач. Так, за счет средств федерального бюджета 983 млн рублей предусмотрено на софинансирование строительства объектов Универсиады в Красноярске, 549,8 млн рублей – на ликвидацию очагов сибирского шелкопряда в северных районах края, 126,2 млн рублей – на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан.

В корректировке предусматривается поддержка бюджетов муниципальных образований. На эти цели планируется выделить около 700 млн рублей. Кроме того, 165,8 млн рублей будет направлено в территории края на компенсацию выпадающих доходов энергоснабжающих организаций, 50 млн рублей – на обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам. Бюджет Красноярска на резервирование и изъятие земельных участков в рамках строительства развязки на улице Волочаевской получит 300 млн рублей. На финансирование затрат теплоснабжающих и энергосбытовых организаций территориям в районах Крайнего Севера выделено 126,2 млн рублей.

На строительство и приобретение жилья пострадавшим в результате пожаров на территории края предусмотрено дополнительно 164,3 млн рублей, 70 млн рублей планируется направить на обеспечение жильем работников учреждений социальной сферы в муниципальных образованиях края. На увеличение средств резервного фонда края пойдет 170 млн рублей.

На льготное лекарственное обеспечение населения края выделяется 206,6 млн рублей.

На 157,7 млн рублей увеличатся субсидии на компенсацию части затрат на строительство объектов животноводства в сельском хозяйстве. Также в текущем году на 182,8 млн рублей вырастут расходы на приобретение учебников для школ в городах и районах края. На капитальный ремонт учреждений социального обслуживания направят 60 млн рублей.

В результате всех изменений параметры краевого бюджета (с учетом целевых федеральных средств) в 2017 году изменяются следующим образом: доходы увеличиваются

на 3,3 млрд рублей и составят 206,9 млрд рублей, расходы увеличиваются на 3,9 млрд рублей и составят 221,8 млрд рублей. Дефицит составит 14,9 млрд рублей.

"Представленная корректировка увеличивает как расходы, так и доходы краевого бюджета, – отметил заместитель председателя Правительства края – министр финансов края Владимир Бахарь. – Безусловно, это позволит решить множество задач в различных отраслях до конца текущего года".

«Красноярский край»

6. СМИ О РОССИИ

Медведев на два года ограничил допуск иностранной мебели к госзакупкам

Премьер-министр Дмитрий Медведев сообщил, что подписал постановление об ограничении на два года допуска иностранной мебели и изделий из дерева к госзакупкам.

"Я подписал постановление, которое ограничивает допуск иностранной мебели и изделий из дерева при проведении государственных закупок", - сказал Медведев на заседании комиссии по импортозамещению.

По словам премьера, такие меры "вводятся сроком на два года, но с известными, естественно, исключениями". Он пояснил, что к таким исключениям относятся мебель и изделия из дерева, поставляемые предприятиями из стран ЕАЭС.

INTERFAX.RU

Цены на основные продукты питания в августе снизились более чем на 5%

Цены на продукты первой необходимости в августе снизились на 5,6% по сравнению с июлем, пишут в среду "Известия" со ссылкой на данные Росстата.

Минимальный набор продуктов состоит из 33 наименований: в него входят мясо, рыба, яйца, молочные продукты, хлеб, овощи, яблоки, крупы, чай, сахар, соль и сладости.

Этот набор дешевеет уже второй месяц подряд: в августе его средняя стоимость по России составила 3839,9 рублей, тогда как в июле он стоил 4066,8 рублей, что на почти на 4% меньше, чем в июне.

В Минсельхозе пояснили, что снижение стоимости продуктовой корзины объясняется обильным урожаем. Так, подешевели в первую очередь капуста, картофель, морковь, лук, помидоры, свекла и виноград. В министерстве отметили, что падение цен продолжается и в сентябре.

INTERFAX.RU

В Россию из Китая идет опасный энтеровирус

Минздрав обеспокоен сообщениями о заболеваемости энтеровирусом ЕСНО30. Эта опасная инфекция буквально через день приводит к стремительному развитию серозного менингита.

Впервые энтеровирус (ранее входил в отдельную таксономическую группу эховирусов) ЕСНО30 обнаружили в 2010 году в Китае. Вскоре после этого вирус прокатился по России – с 2013 по 2016 годы случаи заболевания регистрировались в Уральском федеральном округе. Вторая волна началась летом 2017 года – эховирус уже подхватили 38 человек в шести регионах России. В сентябре возможна вспышка заболевания, ведь дети пошли в школы и детские сады, рассказала замглавы Нижегородского НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Н. И. Блохиной Галина Григорьева Life.ru.

Согласно данным Минздрава, у россиян еще не выработался иммунитет к этому штамму вируса, а значит и риск заболеть очень высок. Сам вирус представляет собой «собрата» нашумевшего недавно вируса Коксаки, но ЕСНО30 подтипа h отличается неприятной особенностью – крайне коротким инкубационным периодом, достигающим даже одного дня. Это значит, что на следующие сутки после заражения, у пациента начнется стремительное развитие серозного менингита – поражения оболочек головного мозга, сопровождающегося серозным воспалительным процессом. Серозный менингит не настолько опасен как гнойный

(вызываемый бактериями), поскольку не приводит к массивной экссудации нейтрофилов (появлению гнойной воспалительной жидкости) и некрозу клеток мозга.

Энтеровирусы опасны преимущественно для детей, поскольку взрослые редко подвергаются заражению. Вирус распространяется фекально-оральным путем – если упрощать, то через грязные руки, пищу и иные проявления пренебрежения гигиеной. Исходя из этого, зарубежные ученые пришли к выводу, что вирус в основном развивается в переполненных неухоженных районах городов, а также общественных бассейнах. Есть задокументированные подтверждения тому, что инфекция передавалась через грязные руки медицинского персонала.

1-line.info

Крым обвинил Евросоюз в спекуляции

Евросоюз пренебрег базовыми правами человека. Так прокомментировал вице-премьер крымского правительства Георгий Мурадов отказ Брюсселя признать выборы, состоявшиеся в воскресенье, 10 сентября, на полуострове.

Евросоюз считает возможным уважать права исключительно своих граждан. Ранее Брюссель пренебрег правом крымчан на референдум по воссоединению с Россией, сейчас - правом на свободные выборы. "Когда воссоединялись немцы, без референдума, в европейских странах не возникало вопросов насчет легитимности", - приводит РИА "Новости" слова Мурадова.

Впрочем, в Крыму иной позиции от ЕС и не ожидали. По мнению вице-преьера правительства полуострова, пока европейские власти будут игнорировать законность в угоду своим интересам, пока "не изменится их логика понимания прав человека", позиция ЕС по отношению к Крыму не поменяется.

Аналогичного мнения придерживаются и в Госсовете Крыма. Как отметил в интервью RT депутат Владислав Ганжара, "подобные системные заявления" в отношении происходящих в республике процессов являются "спекуляцией на "крымском" вопросе", но не отражают реальности и никак не влияют на жизнь на полуострове и в России в целом. "Главное, что выборы прошли честно и прозрачно", - подчеркнул Ганжара.

В понедельник, 11 сентября, на сайте ЕС появилось сообщение, что любые выборы на территории Крыма являются нелегитимными, поэтому избрание губернатора Севастополя, а также депутатов в региональный парламент в Евросоюзе не признают. "Любой, избранный на Крымском полуострове, претендующий на то, чтобы "представлять" Крым и Севастополь, не будет признан в качестве представителей тех территорий, которые являются украинскими", - говорится в коммюнике.

В воскресенье, 10 сентября, в России состоялся Единый день голосования. Жители Крыма выбирали муниципальных депутатов, членов Госсовета, а в Севастополе впервые в истории избрали губернатора путем прямого голосования.

Киев уже выразил Москве протест в связи с "избирательными процессами" на полуострове, назвав их "грубым нарушением" законов Украины.

«Утро»

Россиян переводят на щи. Покупательная способность населения не восстановится к президентским выборам

Падение доходов населения в пересчете на основные продукты питания оказалось более драматичным, чем показывает официальная статистика. В среднем доходы граждан за последние три года снизились почти на 10%, говорит Росстат. Но в пересчете на крупы, масло, чай, маргарин или рыбу падение доходов оказалось почти вдвое большим. При этом опережающим темпом дорожали и многие отечественные товары – от вермишели до молока, риса и ржаного хлеба. Восстановить столь глубокое падение покупательной способности до президентских выборов будет уже невозможно. Правда, есть узкая группа товаров, которая стала россиянам чуть доступнее, чем три года назад, – это суповой набор для традиционных российских щей: капуста, лук, морковь, соль, картошка и свинина.

Последний год роста реальных доходов населения был «предвоенный» 2013-й. А уже со следующего года в России началось падение покупательной способности населения. В 2014 году реальные доходы граждан (с поправкой на инфляцию) снизились, по данным Росстата, на 0,7%. В 2015 году – еще на 3,2%, в 2016-м – на 5,9%. Всего по сравнению с концом 2013 года реальные доходы населения к настоящему времени снизились примерно на 10%. Но в пересчете на продукты питания падение покупательной способности оказалось значительно более глубоким.

Если пересчитать среднедушевые доходы населения на текущие цены продовольствия, то выяснится следующая картина. Покупательная способность доходов населения снизилась по рыбе и маргарину на 23–24%, по маслу подсолнечному – на 19%, по рису и крупам – на 15–17%, по говядине, молоку, вермишели – на 9–10%.

Такие данные приводит замдиректора Центра развития Высшей школы экономики Светлана Мисихина. Менее доступными стали для россиян сливочное масло и даже обычный черный чай. Покупательная способность населения по этим товарам сократилась на 26,7% и 24,5% соответственно.

Сокращение покупательной способности по импортному чаю можно объяснить девальвацией рубля. А значительное сокращение доступности ржаного хлеба (минус 10% за три года) объяснить валютными колебаниями значительно сложнее.

Продолжающееся падение покупательной способности населения подтверждают и отраслевые специалисты. Среднедушевое потребление молока в 2015 году снизилось на 2%. А в 2016 году – еще на 2,5%», – говорит представитель Союзмолока Мария Жебит.

За семь месяцев 2017 года реальный размер назначенных пенсий немного превысил показатели соответствующего периода 2014 года. Отмечен и рост зарплат. «Но принес ли 2017 год положительные изменения в уровне жизни населения?» – задаются вопросом эксперты Центра развития. Как показывает статистика, «разбогатели» в 2017 году лишь те, кто питается традиционными российскими щами. Прирост покупательной способности отмечен лишь по продуктам супового набора для щей. Так что щей средний россиянин может съесть сегодня чуть побольше, чем три года назад. А с другим продуктами у среднестатистического гражданина возникнут проблемы.

«После стремительного снижения всех экономических показателей в РФ наступает период очень долгого и постепенного восстановления, которое может растянуться на полтора-два десятилетия. Так что если сравнивать с относительно благополучным 2014 годом, точнее, с его первой половиной, когда экономика еще только начинала падение, не достигнув дна, то, конечно, мы наблюдаем сейчас существенное снижение уровня доходов и уровня жизни населения», – объясняет аналитик компании «Финам» Алексей Коренев.

Снижение доходов ведет к падению спроса, а также к последующему сокращению производства. Это, в свою очередь, бьет по доходам производителей и самих трудящихся. И, таким образом, раскручивается кризисный замкнутый круг, говорит аналитик. Правда, именно в эти периоды появляются стимулы к «очищению» экономики от неэффективных производств и к развитию более эффективных технологий.

«Покупательная способность доходов населения пока еще не начинала расти по сравнению с докризисным 2014 годом. Хотелось бы, чтобы она вышла на уровень стабильности и устойчивости. А по данным мониторинга экономики Института социального анализа и прогнозирования (ИНСАП) РАНХиГС, реальные доходы населения продолжают снижаться, несмотря на небольшой рост зарплат», – говорит старший научный сотрудник ИНСАП Александра Бурдяк.

«Настроение в российском обществе можно описать формулой «привыкания к плохому», а социально-экономический результат 2017 года назвать «негативной стабилизацией». Баланс «накопление–потребление» сдвигается в пользу последнего», – говорит доцент Российского экономического университета им. Плеханова Александр Тимофеев. «Падение покупательной способности негативно отразится на состоянии совокупного спроса, что, в свою очередь, еще больше подтолкнет социальную дифференциацию населения», – предупреждает экономист.

«Независимая газета»

Почему Путин терпит хамство от Запада

Положение Путина – это точка, где скрестились векторы интересов разных социальных групп государства Российского.

Олигархи воспринимают Запад как партнёра. А Путин – согласованный и проведённый через формальную процедуру выборов ставленник олигархов, в этом не должно быть никакого сомнения, потому что политическая система России построена на олигархате. Лидер России – ставленник правящего класса. Он обязан говорить их языком. Поэтому Путин и говорит Западу "партнёры", а не "враги". Даже когда Запад открыто называет Россию врагом и действует против нее как против врага.

Но Путин обладает и обособленностью от олигархата и имеет большую зону других интересов, отличных от интересов выдвинувших его во власть правящих группировок. Это прежде всего долгосрочные интересы государства и его выживания. Для этого требуется суверенитет. Борьба за суверенитет высшего слоя правящего класса создаёт конфликт интересов верхушки этого класса и его массы. Масса правящего класса готова торгаться государством, верхушка – нет. Это вопрос ее личной безопасности.

Поэтому Путин, говоря Западу "партнёры", поступает с ним как с "врагами".

Ставленник правящего класса должен получить мандат на власть не только от олигархата, но и от народа. Это создаёт промежуточное положение Президента России как арбитра и посредника между олигархатом и народом. Чтобы система была устойчивой, Президент обязан защищать интересы всех, а не только сильных. Понимая это, олигархи терпят политику Путина, хотя их интересы требуют другого подхода.

Кудрин и Греф не раз озвучивали этот подход. Касьянов и Навальный – просто один из флангов олигархата, потому они говорят яснее и ставят вопрос конкретнее. Но при разнице в радикальности главный подход олигархата к экономике уже реализован в экономической политике. Все механизмы образования тарифов и бюджетов ориентированы на прибыль олигархата, а не на создание условий для роста, как в Китае. Поэтому бизнес в России чахнет и разбегается, а экономика вянет на фоне роста богатств олигархов, в том числе верхушки госкорпораций, являющихся одной из форм олигархата.

Сломать такую систему – политическая проблема, и одному Путину она не под силу, как бы ни была велика его харизма и огромен рейтинг. Поэтому всё пока остаётся так, как есть.

Даже крупные аналитики типа Дугина, Хазина, Фурсова и Глазьева удивлены тем, что Россия очень мягко отвечает Западу. Хотя для отгадки причины такой реакции не надо быть очень умным – Путин до окончания постройки газопроводов в Европу и перекройки карты энергомаршрутов в пользу России очень уязвим и делает всё, чтобы не обострять уже имеющееся противостояние России и Запада. Ибо усиление этого противостояния облегчит Америке отсечение России от Европы. Не бином Ньютона.

Такое осторожное поведение России очень выгодно Германии, которая хочет быть в Европе главной, а для этого надо потеснить там агнолосаксов. Это историческая мечта Германии. Сделать это она может только с помощью России и её дешёвого газа. Слабое место Германии при этом – её зависимость от экспорта в США и доллара как основы мировых финансов. Поэтому Меркель создаёт дымовую завесу из антипутинской риторики и поддерживает санкции, но наглухо упёрлась в вопросе Северных потоков. Англия потому и вышла из ЕС, что не хочет попасть под каток Германии. А Германия потому и сожалеет о выходе Англии, что это отдаляет Англию от влияния Германии в Европе. Как говорится, не тот борец, кто победил, а тот, кто вывернулся. Англия вывернулась. Россия тоже выворачивается. И Германия выворачивается. И Китай. С помощью России даже Сирия вывернулась.

Поэтому риторика – это ерунда, и санкции – ерунда. Главное – газ из России в Европе. По умолчанию можно сказать, что между Россией и Германией существует заговор против Америки. Это тайный заговор, и обе стороны продвигаются в этом вопросе с соблюдением строжайшей конспирации. Америка знает о заговоре и давит на Германию в вопросе о газе. Германия откупается русофобской риторикой и тем самым выводит из-под атаки вопрос о

газе. Она может имитировать враждебность к России, если это служит прикрытием главных действий, совершение которых создаст необратимую для Америки ситуацию в Европе. Ситуацию в пользу Германии и России.

Пока газ не проведён, все должны воздерживаться от резких действий против Америки. Это позволяет сохранить курс на создание базы для постепенного уменьшения влияния США на Германию. России это так же выгодно. При этом замечу – ни Россия, ни Германия не заинтересованы вовсе разрушить потенциал США. Американский рынок очень важен для Европы. Они хотят просто его ограничить во влиянии на собственные интересы.

Поэтому Путин говорит о Западе "партнёры" – и проводит массовые учения Запад-2017 в Белоруссии. Путин соглашается на миротворцев в Донбассе – и тушит там войну, которая в интересах США. Он не форсирует дипломатический скандал с США и войну посольств. Не время пока. Вопрос в Сирии пока не решён, газопроводы строятся. Средняя Азия пока не пришла за помощью к России, но неминуемо придёт. Вот когда всё это будет в политической корзине России, тогда слово "партнёры" станет звучать в лексиконе российского президента гораздо реже.

Александр Невский тоже был молочным братом Ордынского хана, при его помощи отбил атаку на Русь Тевтонского Ордена, а потом просто создал условия для консолидации Руси, что в других поколениях позволило наследникам сбросить власть Орды и победить.

Сейчас происходит то же самое. Путин сегодня – это дубль Александра Невского. Та же власть Орды, та же фронда олигархов, продающих национальные интересы Руси в пользу своих связей с Ганзой (Европейским торговым союзом), то же положение князя на горячей сковородке между народом, Ордой и Европой. То же вселенское одиночество князя.

История идёт по одним и тем же сценариям.

publizist.ru

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.09.2017 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 57, 27 | ▲ 0, 10 |
| EUR | 68, 55 | ▼ 0, 10 |

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| День недели | Сегодня | | Завтра | | | | Пятница | | | | Суббота | | | |
|----------------------|---------|-----|--------|-----|-----|-----|---------|-----|-----|-----|---------|-----|-----|-----|
| | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | |
| Явления погоды | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °C | +6 | +8 | +5 | +2 | +4 | +4 | +3 | +3 | +6 | +7 | +4 | +3 | +6 | +7 |
| Ощущается как, °C | | +6 | +3 | -2 | +1 | +1 | -1 | +1 | +3 | +6 | +1 | +1 | +3 | +4 |
| Давление, мм рт. ст. | 753 | 752 | 751 | 753 | 753 | 752 | 750 | 749 | 750 | 752 | 754 | 755 | 756 | 757 |
| Ветер: скорость, м/с | 1 | 4 | 2 | 5 | 3 | 4 | 5 | 2 | 4 | 2 | 3 | 2 | 5 | 5 |
| порывы, м/с | | | 5 | 9 | 6 | | | 5 | | 6 | | | | 8 |
| направление | С | С-В | С-В | Ю-З | Ю-З | С-З | С-З | З | Ю-З | Ю-З | З | З | С-З | С-З |